

湖南省第二生态环境保护督察组 督察衡阳市“回头看”工作动员会召开

杨金莺出席并讲话 邓群策作动员讲话 朱健主持

■本报记者 陈 润

本报讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,打好打赢我省污染防治攻坚战,根据省委、省政府安排,省第二生态环境保护督察组正式进驻衡阳市开展生态环境保护督察“回头看”。9月15日,省第二生态环境保护督察组对衡阳市开展生态环境保护督察“回头看”工作动员会在衡阳召开,督察组组长杨金莺、副组长刘翔分别就做好督察“回头看”工作作了讲话。市委书记、市人大常委会主任邓群策作动员讲话。会议由市委副书记、市长朱健主持。会议以视频方式进行,在各县(市)区设置分会场。

杨金莺指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护工作,将生态文明建设纳入中国特色社会主义“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。习近平总书记站在建设美丽中国、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,亲自推动,身体力行,提出了一系列新理念新思想新战略,形成了习近平生态文明思想,成为全党全国推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽中国的根本遵循。

建立实施生态环境保护督察制度是习近平生态文明思想的重要内涵,是党中央、国务院推进生态文明建设的一项重大改革举措和制度安排。习近平总书记高度重视生态环境保护督察工作,亲自倡导并推动这一重大改革举措,在生态环境保护

督察每个关键环节、每个关键时刻都作出重要指示批示,要求要进一步强化督察工作权威,严格程序规范,加强力量配备,严肃督察问责,以党内法规形式出台《中央生态环境保护督察工作规定》,充分体现了党中央、国务院强化督察权威,推进生态文明建设和生态环境保护的坚定意志和坚强决心。

省委、省政府高度重视生态环境保护督察和督察整改工作,先后成立了省环境保护督察工作领导小组和省突出环境问题整改工作领导小组。2018年分两批对全省14个市州开展省级环保督察全覆盖以来,各级党委政府生态环境保护主体责任和相关部门生态环境监管责任进一步落实,齐抓共管的生态文明建设和生态环境保护大格局逐步形成,大量重点、难点问题得到解决,生态破坏问题得到有效遏制,全省生态环境质量改善明显。

杨金莺强调,在当前统筹推进疫情防控和经济社会发展的新形势下,这次省级生态环境保护督察“回头看”工作,就是要立足服务“六稳”“六保”工作大局,坚持问题导向,找准问题,查清问题,督促解决突出问题,打好污染防治攻坚战,不断改善我省生态环境质量,助推经济高质量发展,提高人民群众的获得感、安全感和幸福感。

此次“回头看”重点督察中央交办督办突出生态环境问题整改情况,省生态环境保护例行督察、专项督察、日常督察整改情况,污染防治攻坚战特别是“2020

年夏季攻势”整改任务完成情况,以及生态环境保护长效机制建立和推进情况等。同时,针对我省污染防治攻坚战实际情况,结合衡阳市具体情况,同步开展砂石行业生态环境保护专项督察,采取统一实施督察、统一报告反馈、分开移交移送的方式,进一步强化震慑,压实责任,助力打好污染防治攻坚战。

邓群策对配合做好此次生态环境保护督察“回头看”作了全面动员。他表示,生态环境保护督察是一项严肃的政治任务,全市各级各部门务必切实提高政治站位,充分认识督察“回头看”的重大意义,深刻理解督察“回头看”的重要作用,坚决贯彻落实习近平生态文明思想以及党中央、国务院和省委、省政府决策部署,增强“四个意识”、做到“两个维护”,以严肃的态度对待督察“回头看”工作,诚恳接受、主动配合、全力支持,认真做好督察“回头看”配合工作。

邓群策要求,衡阳市各级各部门要准确把握督察“回头看”的重点任务,重点关注中央生态环境保护督察问题整改情况、省生态环境保护各项督察整改情况、生态环境保护机制建设情况;重点关注督察整改不力、表面整改、假装整改、敷衍整改和“一刀切”等形式主义、官僚主义问题;重点关注重大环境问题查处、整治情况以及地方各级生态环境保护工作责任的落实情况;重点关注人民群众身边的生态环境问题立行立改情况;重点关注污染防治攻坚战任务完成情况,切实抓好重点

整改,重点落实。各级各部门要坚持突出问题导向,以严实的标准抓实生态环境保护督察“回头看”问题整改工作,做到立行立改,自查自纠,抓常抓长。要强化协调配合,如实反映情况,严明工作纪律,确保督察“回头看”工作顺利进行、圆满完成。

会上,刘翔就做好督察配合、边督边改、信息公开等工作提出了要求,并就督察组全体成员在督察期间严格执行《湖南省生态环境保护督察纪律规定》,接受被督察对象和社会监督作了表态。

省第二生态环境保护督察组全体成员,衡阳市党政班子其他领导成员参加会议;衡阳市人大、市政协主要领导,与生态环境保护工作相关的党委和政府有关部门主要负责人,市中级人民法院、市人民检察院主要负责人列席会议;县(市)区党政主要领导和班子其他领导成员,以及相关部门主要负责人在当地通过视频形式参加会议。

根据安排,省第二生态环境保护督察组督察进驻时间为15天。进驻期间(2020年9月15日—9月29日),设立专门值班电话:0734-8222293,专门邮政信箱:衡阳市A016信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—18:00。根据省委、省政府要求和督察组职责,督察组主要受理衡阳市生态环境保护方面的来信来电举报,其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

市领导段志刚、刘泽友、罗琼、刘正兴、耿保民及全体在家副市长出席动员会。

守护幸福花开 讲述“疫”线故事

“生命至上·衡阳战疫”巡回微宣讲走进校园

■谢 丹

本报讯 女儿见到援鄂回来的父亲,只能隔空拥抱;坚守在抗疫前线不能陪伴怀孕妻子的扶贫队员……9月15日,由市委宣传部组织开展的“幸福花开·新思想天润衡州——生命至上·衡阳战疫”巡回微宣讲活动走进衡阳市八中、一中。

宣讲中,宣讲员们讲述了身边感人的抗疫故事。主角既有驰援湖北的医护人员,也有坚守衡阳防控一线的企业干部职工、

退伍退役军人、教师等。他们舍小家、为大家,逆势而上,砥砺前行,用爱心凝聚力量,用信心决战疫情,展现了党员干部群众面对疫情凝心聚力、勇往直前、敢于担当的优秀品格。

“哪里有他们,哪里就有春暖花开。”衡阳电视台记者黄锦中通过作品《隔空的拥抱》,讲述了援助湖北的南华大学附属第一医院重症医学科主治医生苏华的抗疫故事。当讲到苏华抗疫归来,在进驻隔离酒店前与女儿苏玥隔空拥抱时,在场听众热

泪盈眶,感动不已。

“那时候,我姐姐在市第三人民医院隔离区工作。”市八中高一学生张静敏说,和姐姐视频时,看着她脸上因长时间佩戴防护镜留下的勒痕,自己既心痛又自豪。

自9月1日起,市委宣传部已分别组织宣讲团在各县(市)区、两区一园、市直各行业系统、市属高校进行巡回微宣讲,受到了社会各界的广泛好评,在全市掀起学习抗疫精神的浓厚氛围。

衡阳高速交警:

**执法直播
获6.8万人次围观**

■谢小青

本报讯 国庆节车流高峰即将到来,为维护衡阳高速公路安全畅通,省高警局衡阳支队在京港澳高速雁城服务区开展“交警伴你,平安出行”执法直播活动,让广大网友近距离感受和体验高速交警日常执勤执法的全过程。

上午10点,直播活动正式开始,省高警局衡阳支队新塘大队的民警对服务区内的过往车辆进行逐一检查,重点检查驾驶人是否存在超载、超员、无证驾驶等严重交通违法行为。

直播过程中,民警与现场的司机朋友、直播间内的网友们进行互动交流,对大家提出的各类交通安全疑问进行解答,直播还设置了有奖问答环节。

此次直播时长37分钟,累计观看人数6.8万人次,获点赞热度10.7万。通过现场查处的一些常见违法行为,让广大交通参与者和网友更直观地认识到交通违法行为的危害性,从而倡导大家自觉遵守交通安全法规,抵制各类交通陋习,做到文明出行、安全出行。



图片新闻

9月15日,衡阳县灵瑞寺国家粮食储备库新库区一片繁忙。

目前,早稻收购进入高峰期,衡阳县严格执行最低粮食收购政策,价格从每百斤121元至143元不等,并在收粮中严格落实“先检后收、优粮优价、应收尽收”原则,确保粮食收购政策落实落地,切实保护好农民种粮积极性,推行落实溯源制度。收粮中,粮库设点为农户提供“一条毛巾、一瓶水、一顿饭”“三个一”服务,维护农户利益,让农民丰产又丰收。

■通讯员 刘欣荣 摄